Zestaw zadan 1: Indukcja matematyczna, NWD, NWW i algorytm Euklidesa.

(1) Udowodnié¢ nastepujace twierdzenia:
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wodnié¢ nastepujace twierdzenia:

(14a)" > 1+na, a> —1 (Bernoulli, 1689)
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(5) Niech
ug = 0, u =1,

Upt2 = Up + Upt1.
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Ciag u, nazywamy ciagiem Fibonacciego. Udowodni¢ nastepujace twierdzenia:
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(0) u, = O‘O_g , gdzie v i # sa dwoma roéznymi pierwiastkami réwnania

=x+1.

(6) Podaj reszte z dzielenia liczby a przez b, jezeli:

(a) a =254, b =15,

(b) a =254, b= —15,

(¢) a = —254, b= 15,

(d) a = —254, b = —15.
(7) Oblicz:

(a) NWD(60775,120175) i NWW (60775,120175),

(b) NW D(107525,20075) i NWW (107525,20075),

(¢c) NWD(150425,65725) i NWW(150425 65725).

Dla jakiej wartosci parametru a rownanie 644z — 588y = a ma rozwigzanie?
Wyznaczy¢ wszystkie catkowite rozwiazania réwnania
(a) 357z + 403y = 208,
(b) 97x + 123y = 360,
(c) 666x + 527y = 614.
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(10) Wyznaczy¢ wszystkie catkowite rozwiazania réwnania
a) 6z 4+ 10y + 5z =1,

b) 2z 4 8y + 1122 =9,

) 2x + 42y + 70z + 245t = 1.

(11) Wyznaczy¢ wszystkie catkowite rozwiazania uktadu réwnan



NW D(z,y) = 30

x +y = 720,
(b) _
NWD(z,y) =4

(12) Do przewozu zboza sa do dyspozycji worki 60-cio kilogramowe i 80-cio kilogramowe. Ile potrzeba
poszczegdlnych workéw do przewozu 440 kg zboza (zakladamy ze worki musza by¢ pelne)?

(13) Ile biletéw po 3 zt i po 5 zt mozna kupié¢ za 149 zt, jesli nalezy wydaé wszystkie pieniadze?

(14) Fabryka wysyla towar w paczkach po 3 kg i po 5 kg. Wykazaé, ze mozna w ten sposéb wystaé
kazdg catkowita ilo$¢ kilogramow wiekszg niz 7. Czy mozna w tym zadaniu zastapi¢ dane liczby
innymi liczbami?

(15) Tle wspolnych wyrazow ma ja stuwyrazowe ciagi arytmetyczne 5,8,11,14, ... oraz 3,7,11,15,...7

x +y = 180,
(a) { ,



